场的量子性 玻尔理论  作业答案
一、选择题
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解：红限频率与红限波长满足关系式hv
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3. [  C  ]  
解：可见光的频率应大于金属材料的红限频率
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可见应选铯
4. [  B  ]
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解：光的强度I=Nhv, 其中N为单位时间内通过垂直于光线的单位面积的光子数。保持频率v不变，增大光强I，则光子数N增加，光电子数也随之增加，电流i也增加，截止电压与频率有关，因之不变。所以选B
5. [  A  ] 
解：激发态的能量        
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发射出的光子能量为  
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6. [  C  ]
解：从 n = 3 到n = 1辐射光子的能量为
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二、填空题

1. 金属的遏止电压为|Ua| =  2.5  V, 红限频率为
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 =  4.0×1014  Hz。
解：遏止电压为
|Ua|=
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2. 当入射光的波长为  3.82×103  Å时, 其遏止电压变为1.43伏。( e = 1.60×10-19C, h = 6.63×10-34J·s)
3. 夹角( =  π  时, 光子的频率减少得最多；当( =    0   时, 光子的频率保持不变。

[image: image51.wmf]U

 
4. （1）从 n =   4   的能级跃迁到 n =  1   的能级时发射的光子的波长最短;

（2）从 n =   4   的能级跃迁到 n =   3   的能级时所发射的光子的频率最小。

5. 光子能量是  2.55   eV, 它是电子从n =  4   的能级到 n =  2   的能级的跃迁。

[image: image52.wmf]i


6. 可激发到n =   5   的能级。当它跃迁回到基态时, 可能辐射的光谱线有  10    条。
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三、计算题
1. 解：
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波长最短的是由n =5跃迁到n =1的谱线．               1分
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